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	DOSSIER 1 : Opérations courantes (25 points)

	Partie A question 1 (4 points)

	« De donner votre avis sur les différentes modalités d’enregistrement de la dépense de l’opération du 15 décembre … » (2 points)

	
	0
	0,5
	1 à 1,5
	2
	2
	

	Distinguer les charges des immobilisations.
	Le candidat ne livre qu’une des deux modalités et donc semble ignorer l’autre
	Le candidat livre les deux modalités d’enregistrement
	Le candidat livre les deux modalités d’enregistrement en les expliquant partiellement.
	Le candidat livre les deux modalités d’enregistrement en les expliquant de manière détaillée (référence à la faible valeur de la dépense ou au seuil des 500 euros).
	
	

	« … en précisant l’impact de chaque solution sur les documents de synthèse » (2 points)

	
	0
	0,5
	1 à 1,5
	2
	2
	

	Justifier les règles d’entrée des immobilisations et des valeurs mobilières de placement dans le patrimoine de l’entité. 
	Le candidat se contente de citer le bilan et le compte de résultat sans mesurer les conséquences de son enregistrement.
	Le candidat précise qu’une charge, ou une immobilisation, est constatée. 
	Le candidat précise l’impact de la dépense sur le compte de résultat (baisse du résultat) et sur le bilan (Immobilisation brute, amortissement et valeur nette).
	Le candidat précise l’impact de la dépense sur le compte de résultat (baisse du résultat) et sur le bilan (Immobilisation brute, amortissement et valeur nette). Il précise que la charge totale sera constatée par le biais des dotations aux amortissements.
	
	

	Partie A question 2 (11 points)

	3/12
	Écriture sur 2 points :
0,5 pour l’escompte
0,5 pour le port
0,5 pour la tva collectée
0,5 pour la vente et la créance
	2
	

	8/12
	Écriture sur 1 point :
0,5 pour le montant
0,5 pour l’enregistrement
	1
	

	9/12
	Écriture sur 1 point :
0,5 pour la charge
0,5 pour la tva et la dette
	1
	

	10/12
	Écriture sur 1 point :
0,5 pour la tva
0,5 pour la charge et la dette
	1
	

	11/12
	Écriture sur 2 points :
0,5 pour la vente
0,5 pour la tva
0,5 pour l’escompte
0,5 pour le client
	2
	

	15/12
	Écriture sur 2 points :
1 pour les tva
1 pour la charge et la dette
	2
	

	18/12
	Écriture sur 2 points :
1 pour la perte de change
1 pour la dette et la banque
	2
	

	Partie B question 1 (2 points)

	
	0
	0,5
	1 à 1,5
	2
	2
	

	- Identifier et hiérarchiser les sources de la réglementation comptable. 
	Absence de réponse ou réponse non pertinente.
	Le candidat précise que l’avis est un texte de niveau inférieur.
	Le candidat place les avis dans la hiérarchie et cite les autres textes.
	Le candidat précise en plus que l’avis ne s’impose pas.
	
	

	Partie B question 2 (6 points)

	Acquisition de la mini pelle
	Écriture sur 2 points :
1 pour le montant de l’immobilisation
1 pour l’écriture
	2
	

	Règlement du fournisseur
	Écriture sur 1 point :
1 ou 0 pour l’écriture
	1
	

	Production immobilisée
	Écriture sur 3 points :
1 pour le montant
0,5 pour l’immobilisation
1,5 pour le produit
	3
	

	Partie B question 3 (2 points)

	
	0,5
	1
	1,5
	2
	2
	

	Justifier les règles d’entrée des immobilisations et des valeurs mobilières de placement dans le patrimoine de l’entité. 
	Le candidat précise que la dépense apparaît en immobilisation.
	Le candidat évoque une livraison à soi-même.
	Le candidat précise que la production immobilisée neutralise la charge.
	Le candidat précise que, par le biais de l’amortissement, la charge réapparait.
	
	

	TOTAL DU DOSSIER 1 (sur 25 points)
	

	

	DOSSIER 2 : Travaux mensuels (20 points)

	Partie A question 1 (3 points)
	
	

	
	0,5
	1
	1,5
	2 à 3
	3
	

	Évaluer et comptabiliser les opérations relatives au personnel et aux organismes sociaux. 
	Le candidat met en évidence une des trois différences.
	Le candidat met en évidence deux des trois différences.
	Le candidat met en évidence les trois différences.
	Le candidat met en évidence les trois différences et utilise le calcul pour justifier ses propos.
	
	

	Partie A question 2 (8 points)

	Salaire brut
	Écriture sur 1,5 point ou 0
	1,5
	

	Cotisations salariales
	Écriture sur 3 points
1 point pour le 421 au débit
0,5 point pour chaque organisme au crédit
	3
	

	Acomptes, oppositions et PAS
	0,5 pour chaque élément au crédit (dans la limite de 1,5 point)
	1,5
	

	Cotisations patronales 
	Écriture sur 2 points
0,5 point par cotisation (compte de charges et tiers exacts)
	2
	

	Partie B question 1 (2 points)

	
	0,5
	1
	1,5
	2
	2
	

	Justifier l’intérêt du rapprochement bancaire, l’établir puis comptabiliser les écritures nécessaires. 
	Un élément parmi les quatre suivants : « instrument de contrôle », « omissions », « erreurs » et « décalages ».
	Deux éléments parmi les quatre suivants : « instrument de contrôle », « omissions », « erreurs » et « décalages ».
	Trois éléments parmi les quatre suivants : « instrument de contrôle », « omissions », « erreurs » et « décalages ».
	Tous les éléments sont cités.
	
	

	Partie B question 2 (7 points)

	
	
	0,5
	1 à 2
	2,5 à 3,5
	4
	4
	

	Établir le rapprochement bancaire …
	Justifier l’intérêt du rapprochement bancaire, l’établir puis comptabiliser les écritures nécessaires.
	Le candidat part du solde fin de période.
	Le candidat complète le rapprochement bancaire avec les sommes manquantes chez le bon acteur.
	Le candidat inverse bien débit et crédit lors du report des sommes au rapprochement bancaire.
	Le rapprochement bancaire est exact.
	
	

	… et comptabiliser les écritures nécessaires.
	Écriture sur 3 points :
0,5 pour Revenus de VMP
0,5 pour Charges d’intérêts
0,5 pour Services bancaires et sa TVA
0,5 pour Prime d’assurance
1 pour Banques
	3
	

	TOTAL DU DOSSIER 2 (sur 20 points)
	

	

	DOSSIER 3 : Travaux d’inventaire (25 points)

	Partie A question 1 : Expliquer l’objectif de l’amortissement comptable d’une immobilisation (2 points)

	
	0
	0,5 à 1
	1,5
	2
	2
	

	Expliquer la finalité et les enjeux des opérations d’inventaire.
	Absence de réponse ou réponse non pertinente
	Le candidat fait référence à la perte de valeur du bien et/ou précise que l’amortissement permet d’accroître les charges de l’exercice.
	Le candidat fait référence à l’utilisation limitée du bien.
	Le candidat évoque le principe d’image fidèle.
	
	

	Partie A question 2 : Comptabiliser toutes les écritures nécessaires suite à la cession du tracteur. (6 points)

	Dotation complémentaire
	Écriture sur 1,5 point :
Calcul 0,5 point
Écriture 1 ou 0
	1,5
	

	Sortie du patrimoine
	Écriture sur 3 points :
Calcul de l’amortissement 1 point
1 point pour Valeur comptable des éléments d’actif cédés
0,5 point pour Amortissement
0,5 point pour Matériel de transport
	3
	

	Régularisation de la cession
	Écriture sur 1,5 point :
0,5 point pour Compte d’attente
0,5 point pour Produits des cessions
0,5 pour TVA collectée
	1,5
	

	Partie B question 1 (2 points)

	
	0
	0,5
	1 à 1,5
	2
	2
	

	Expliquer la finalité et les enjeux des opérations d’inventaire.
	Absence de réponse ou réponse non pertinente
	Le candidat cite le principe comptable mais ne le définit pas
	Le candidat cite le principe comptable et le définit d’une façon incomplète
	Le candidat cite le principe comptable et le définit
	
	

	Partie B question 2 (4 points)

	Document B 
	4 points (0,5 point par réponse cohérente)
	4
	

	Partie B question 3 (3 points)

	Enregistrement de la dotation
	0,5 point (si le montant est cohérent avec le document B)
	0,5
	

	Enregistrement de la reprise
	0,5 point (si le montant est cohérent avec le document B)
	0,5
	

	Enregistrement de la perte sur créances irrécouvrables
	Écriture sur 2 points :
1 point pour Pertes sur créances irrécouvrables
0,5 pour TVA collectée
0,5 pour Clients douteux
	2
	

	Partie C question 1 (4 points)

	Différence de conversion
	Écriture sur 1,5 point :
Calcul 0,5 point
Enregistrement 1 ou 0
	1,5
	

	Perte de change
	Écriture sur 0,5 point :
Enregistrement 0,5 ou 0 (Le montant doit être cohérent avec l’écriture précédente)
	0,5
	

	Factures non parvenues
	Écriture sur 1 point :
Enregistrement 1 ou 0
	1
	

	Facture à établir
	Écriture sur 1 point :
Enregistrement 1 ou 0
	1
	

	Partie C question 2 (2 points)

	
	0
	0,5
	1 à 1,5
	2
	2
	

	Décrire le processus d’enregistrement des opérations comptables, depuis le journal jusqu’aux documents de synthèse. 
	Absence de réponse ou réponse non pertinente
	Le candidat donne une réponse très générale
	Le candidat livre une réponse pertinente mais sans détailler le contenu du libellé
	Le candidat livre une réponse pertinente et détaille le contenu du libellé
	
	

	Partie C question 3 (2 points)

	
	0
	0,5
	1 à 1,5
	2
	2
	

	Établir l’articulation entre les principes comptables et les opérations d’inventaire.
	Absence de réponse ou réponse non pertinente
	Le candidat cite le principe comptable mais ne le définit pas
	Le candidat cite le principe comptable et le définit d’une façon incomplète
	Le candidat cite le principe comptable et le définit
	
	

	TOTAL DU DOSSIER 3 (sur 25 points)
	

	

	DOSSIER 4 : Clôture (10 points)

	Partie A question 1 (3 points)

	Calculer et qualifier le résultat de l’entreprise. 
	Calcul : 2
Qualification : 1
	3
	

	Partie A question 2 (4 points)

	
	0
	0,5 à 1,5
	2 à 3
	3,5 à 4
	4
	

	Expliquer les mécanismes de clôture et de réouverture des comptes de bilan. 
	Absence de réponse ou réponse non pertinente
	Le candidat livre un seule méthode (Clôture par soldes réciproques / clôture par virement au 891 / clôture par inscription)
	Le candidat livre deux méthodes.
	Le candidat livre les trois méthodes.
	
	

	Partie B (3 points)

	
	0
	0,5
	1 à 2
	2,5 à 3
	3
	

	Expliquer les obligations légales relatives à l’établissement, la conservation et la transmission des fichiers informatisés obligatoires. 
	Absence de réponse ou réponse non pertinente
	Le candidat cite le FEC
	Le candidat cite le FEC et précise son contenu ou cite le FEC et précise les obligations en termes de transmission.
	Le candidat cite le FEC, précise son contenu et livre les obligations en termes de transmission du fichier
	
	

	TOTAL DU DOSSIER 4 (sur 10 points)
	

	

	NOTE GLOBALE (sur 80 points)
	

	NOTE FINALE (sur 20 points)
	



